

PRAHA, 28. BŘEZEN 2024

## Češi více spoří v eurech, banky hlásí až pětinasobný meziroční nárůst eurových vkladů

Od loňského do letošního března přibily v Bance CREDITAS a dceřiné Max bance vklady v eurech v objemu více než jedné miliardy korun. Největší zájem co do objemu i meziročního nárůstu mají klienti o eurový spořicí účet, výrazně rostou ale i běžné účty a termínované vklady. S poklesem úrokových sazeb pro korunové vklady lze očekávat, že vklady v eurech budou ještě populárnější.

Běžné účty jsou spíše transakční nástroj, typicky pro firmy obchodující se zahraničím nebo pro lidi s pravidelným příjmem v eurech. I u nich byl meziročně nárůst objemu na trojnásobek. *„Ještě mnohem větší zájem je ale o depozitní produkty v eurech. Termínovaných vkladů v eurech bylo ještě před rokem minimum, avšak díky atraktivním sazbám až 3 % ročně se objem zvýšil pětinasobně a dál roste,“* říká ředitelka retailového bankovníctví Max banky Irena Jandíková.

Stejný trend hlásí i Banka CREDITAS. *„Jednoznačně největší zájem je o spořicí účet, kde se objem vkladů našich klientů zvedl dokonce šestinasobně,“* popisuje členka představenstva Banky CREDITAS Ivana Pícková a dodává: *„Dá se očekávat, že zájem o vklady v cizí měně poroste s tím, jak budou klesat úrokové sazby u korunových depozitních produktů.“*

České domácnosti tradičně v cizích měnách ve srovnání se sousedy příliš nespoří. Podíl jejich cizoměnových depozit na vkladech v tuzemských bankách se pohybuje jen okolo 5 %. To je výrazně méně oproti například Polsku, kde je tento podíl kolem 12 %. Historicky nejvyšší podíl cizoměnových vkladů v českých bankách byl v době měnové krize v roce 1997 (cca 10 %). Postupně klesal na úroveň 3 % před začátkem pandemie Covid-19 a nyní opět vykazuje pozvolný růst.

Spoření v eurech ovlivňuje víc faktorů než vklady v korunách. Kromě úrokových sazeb zde hraje roli i očekávaný vývoj měnového kurzu. *„Sazby na eurových vkladech jsou, s výjimkou termínovaných vkladů, ve většině případů nižší než na korunových. Případné posílení eura vůči koruně ovšem může tento rozdíl relativně snadno kompenzovat, jak ukázal vývoj v posledním roce. Záleží vždy na tom, co od spoření očekává samotný střadatel a jaký má motiv spořit v eurech. Jestli má příjmy v cizí měně, nebo „jen“ šetří na dovolenou nebo na nákupy v zahraničí,“* vysvětluje hlavní ekonom CREDITAS Petr Dufek.

### Kdy dává smysl držet část úspor v eurech:

1. Když máte pravidelné příjmy nebo výdaje v eurech. Ušetříte na konverzích a ochráníte se před kurzovým rizikem.
2. Pokud často cestujete – pak se hodí i běžný eurový účet s platební kartou. Při platbách či výběrech se vyhnete nutnosti převodů.
3. Plánujete-li větší jednorázovou investici v eurech nebo pokud v této měně investujete pravidelně.
4. Počítáte ve výhledu s tím, že koruna bude spíše oslabovat a chcete se proti tomu zajistit.

Banka CREDITAS i Max banka nabízejí nyní eurové termínované vklady s úročením až 3 % ročně (u vkladů na jeden rok a dva roky). Spořicí eurový účet má v nabídce pouze Max banka, vklady se v tuto chvíli zhodnocují sazbou 2,2 % ročně. Max banka nabízí také eurový běžný účet Neo, k němuž je zdarma platební karta.

---

**Web banky:** [www.maxbanka.eu](http://www.maxbanka.eu) | **Kontakt pro média:** e-mail: [anna.bakosova@maxbanka.eu](mailto:anna.bakosova@maxbanka.eu)

---

**Informace o Max bance:**

Max banka působí na bankovním trhu již od roku 1991. Během své 32leté historie působila pod značkami LBBW Bank CZ a.s., BAWAG Bank CZ a.s. či Expobank CZ a.s. Banka nabízí online produkty pro retailovou klientelu. Max banka a.s. je součástí české finanční skupiny CREDITAS, která se zaměřuje především na dlouhodobé investice v konzervativních odvětvích. Hlavními pilíři podnikání skupiny jsou finanční služby, realty a energetika.

---